爱人已去 她不远千里将爱心捐款奉还

妻子进了产房,丈夫 进了病房。同一座城市不 足1公里的两家医院里, 亲情就这样被无情阻隔, 如此接近,却又遥不可及。

"这是救命的钱,承载着众多好心人的期盼。如今丈夫已经永远离去,我们不能再接受捐款了。我要把这些钱一一当面退还,并代表丈夫说一声谢谢。" 朴实的妻子作出一个令人意想不到的决定。

一个家庭的真实悲喜剧

金萍和丈夫刘超均可谓 青梅竹马,两家是邻居,双方 父母交情莫逆,两人同一年出 生,一起人学,直到2006年 10月携手组成了家庭,整个过 程顺理成章,没有任何波折。 这样近乎完美的婚姻,在他们 的家乡河南省西平县,曾一度 被很多年轻人视为典范。

2007 年春节过后,又一件 喜讯传来:金萍怀孕了,这让夫 妇俩以及双方父母欣喜异常。 可是同时,一个不大不小的困 惑也出现了:刘超均在春节期 间就出现的感冒发烧症状,持 续了将近一个月也没有好转。 仗着身强力壮,刘超均也没有太在意。可一转眼到了4月底,类似的症状依旧存在,夫妇俩有些担心了,随即来到当地的一家医院进行检查。检查结果怀疑是血液方面的问题,医生建议他尽快到大医院复查。5月中旬,刘超均来到郑州一家医院进行了全面检查。此次检查,证实了之前的怀疑:的确是血液方面的问题,而且是大问题——急性粒细胞白血病。

突如其来的变故,打乱了一家人原本幸福的生活节奏。 是啊,妻子怀孕了,一个小生命就要诞生,另外一个生命却进 人了倒计时,这种大喜大悲的变故,让人如何能承受?

为了尽快让刘超均住院接受治疗,亲人们东奔西走,全力筹措费用。在之后两个多月的时间里,刘超均先后在郑州等地的多家医院求医,花费了近10万元,可是他的病情依然恶化,医生说再治疗的意义已经不大。7月28日,带着最后剩下的不足1万元的医疗费,刘超均无奈回了家。治疗还在继续,但此时的治疗已经只是象征性地维持生命了。

于是一个令人心酸动容的场景出现了:丈夫在医院里,靠定期的化疗和血液透析维持生命;已经到了预产期的妻子,则住进了另外一家相距不足1公里的医院产房。一对夫妇,一个原本应该团聚的家庭,就这样被无情阻隔了。

一场网络爱心大营救

7月31日上午8时许,一个让刘超均欣喜却又揪心疼痛的消息终于传来:妻子顺利生产,儿子十分健康。当天上午,刘超均怀着无比复杂的心理,从护士那里要来纸和笔,写下了这样一封信:"小萍,辛苦了。对不起,在你最需要我的时候,我不能陪伴在你身边。尽管不愿说,但事实是无法改变

的——我的时间已经所剩不多了。真希望能在我离开之前再看看你,看看我们的儿子,哪怕用我残存的生命来兑现这个愿望也值得……我的病不需要再浪费钱了……好好照顾自己,好好照顾儿子,下辈子再爱你们……"

信送到了另一家医院的金 萍手里,读完那饱含情感而又 无比悲凉的文字,金萍放声痛 翠起来

8月4日上午,为了节省费用,金萍决定提前出院。正在办理出院手续的金萍,突然接到了姐姐的电话。姐姐在上海做保姆,得知妹妹临产,特意请假回来了一趟,两天前刚刚返回。姐姐告诉她,无论如何要把刘超均留在医院,然后等待机会进行骨髓移植,因为奇迹或许很快就会出现。

原来,金萍的姐姐也看到 了妹夫刘超均的那封信,回到 上海后,她把这一切告诉了女 雇主崔影。感动于刘超均夫妇 的不幸遭遇,抱着试试看的心 理,崔影当天就在自己的博客 上发布了刘超均写给妻子那 封信的内容,并设立了一个账 号,同时自己率先捐款 1000 元。一石激起千层浪,刘超均 夫妇的遭遇以及这位女雇主 的善良之举,感动了众多网 友。当晚,这封信就被广泛转 载,并迅速引起了网友的关 注。这其中,网友反响最强烈 的, 当属深圳的一个论坛,这 是河南打工者创建的论坛。不 到一天时间内,就有数千网友 在那个论坛里跟帖表达祝福、 询问详情,不少网友更是直接 表示要进行捐助。

鉴于众多网友的捐款意愿强烈,那个论坛的创建者、网友梦姐亲自赶赴刘超均的家乡,对相关情况进行核实,并在论坛里公布了实地调查的细节。

网友们行动了,短短十来 天的时间,崔影设立的账号以 及梦姐设立的账号里,先后收到了来自上海、深圳、广州等地网友的捐款近3万元。其中,一位连网名都没有留下的广州好心人,个人就捐款1万元。

8月15日,当梦姐亲自将 捐款送到金萍手里时,金萍这 才相信姐姐电话中说的"奇迹"真的出现了。

最后一张汇款单如此厚重

为了让此前已经有放弃治疗念头的丈夫,积极配合医生接受治疗,2007年8月17日,在孩子还没有满月的情况下,金萍抱着孩子来到了丈夫所在的医院(按照当地的风俗,孩子没有满月不能出门。此外,由于医院环境对出生婴儿有影响,医生也反对将孩子带到医院)。

当她抱着孩子出现在病房门口时,正半靠在床上的刘超均愣住了,泪水夺眶而出。这是他朝思暮想的妻子,这是他无数次梦里梦外期盼的儿子,这是他最奢望看到的场景啊!

从进门的那一刻开始,刘 超均就始终没有放开孩子和 妻子的手。而随后的两天里, 他近乎贪婪地守护孩子,孩子 饿了渴了哭了,他笨拙但虔诚 地忙碌……

刘超均已经从家人的口中知道了网友捐款救助自己的事情。可他也知道,因为治病,家里早已一贫如洗,还欠下了一大笔外债。于是,金萍生平第一次对丈夫撒了谎:"这只是第一笔捐款,另外将近15万的捐款也筹集到了,很快汇过来,不用为医疗费犯愁了。超均啊,咱们得记住别人的恩情啊。"

金萍的谎言,连双方的父母都信以为真了,刘超均也最终改变了决定,重新走进了化疗室。只有金萍心里明白,要想彻底挽救丈夫的生命,除非进行骨髓移植。可骨髓移植谈何容易?就算不考虑骨髓来源问

题,那高达近30万的手术费用 从何而来?更让她痛心的,是重 新接受化疗后丈夫的那句话: 病好了,我要带着你和孩子亲 自登门,给每一位好心人致谢。

金萍心里刀割般疼痛,丈 夫的这个愿望能实现吗?

奇迹没能再次出现。2007 年9月1日上午,刘超均终因 病情恶化离开了人世。

一阵近乎窒息般的晕眩袭来,金萍瞬间失去了知觉。摔倒的一刹那,一张刚刚接到的汇款单从她手中缓缓滑落。那是又一笔来自热心网友们的捐款,汇款地址是深圳,金额是4050元。

一张沉重的汇款单,一个 无奈的结局。

"我要将捐款一一退还"

强忍悲痛处理好丈夫的后事,金萍想到了那张汇款单。金萍把公公婆婆和父母叫到了一起,说出了自己的打算:把汇款单退回去——超均已经走了,我们不能也不再需要别人的救助了。四位老人不约而同地点了点头。

很快,金萍按照汇款单上的地址,将钱重新汇了回去。附言栏里,她写下了这样一句话:感谢所有的好心人,有机会我会带着孩子登门——道谢——这是超均生前愿望,也将是我的许诺。

汇款单发出去了,但很快 又被退了回来。梦姐代表所有 的捐款网友在附言栏里也留下 了一段话:作为一个女人,我同 情你的不幸;作为一名河南老 乡,我敬佩你的举动。但请别推 辞,收下捐款吧,这是我们所有 人的心愿。

手捧着被退回来的汇款单,金萍感动得泪水盈盈。但已经确定的事怎能轻易改变?她当即赶到了邮局,又一次将汇款单退还了回去。

结果如出一辙,一个多星

期后,汇款单再次送到了她的 手上,理由是:捐款时网友没有 留下联系方式,无法退还。这是 一种善意的推托之辞啊,怎么 办?金萍犯难了。

"实在不行,就当面退还 捐款,顺道也向那些好心人表 达一下谢意。"金萍突然想起 了丈夫生前的愿望。可是孩子 刚满月不久,她根本走不开,也 不能带着孩子上路啊。

这时,年近六旬的公公刘 同舟站了起来:"孩子,别着 急,你不能去,我代你去。"

10月12日中午,一路辗转的刘同舟终于来到了深圳,并通过电话找到了梦姐。得知金萍为了兑现诺言,竟然委托公公亲自来到深圳退还捐款,梦姐愣了,所有的网友愣了,这是怎样的朴实与善良?老人执著地守在梦姐上班的单位门口,无奈之下,梦姐只好把能联系上的20多位网友召集起来。

在一家宾馆的房间里,老人亲手将每个人的捐款递交过去,然后深深鞠躬,再说声谢谢。整整一个小时,所有人都眼含热泪地看着刘同舟一次次对每个人重复着相同的动作:递交现金、握手、鞠躬、道谢·······当老人说完最后一声谢谢时,所有在场的网友集体自发站成一排,用比老人刚才鞠躬的姿态更标准的动作,深深弯腰······

2007年10月20日上午, 得知刘同舟老人已经从深圳返 回河南,笔者赶到了西平县金 萍的家中。谈起退还捐款一事, 金萍的声音哽咽了起来:"在 公公回到家的第三天,那笔钱 又被邮寄了过来。我明白梦姐 他们的心意,也决定把钱留下。 但我想说的是,等经济条件好 转了,我也会像他们一样,为更 多困境中的人献出爱心,权当 是对这种爱心的回报。" (由于当事人金萍目前不

愿再接受捐款, 文中人物均为 化名) 大友 秦丽

纸尿片助她成为幼童经纪人

明星们大多有经纪人,可你听说过婴儿、儿童们也有经纪人吗?周筠就是这样一位幼童经纪人。 在给她的小客户们带来美好前程的同时,她也给自己带来了无限的"钱途"。

广告业务员做起"找人"生意

周筠眉清目秀,颇有气质。 但当问到她的学历时,她不好 意思地笑了:"学历低哟,勉强 能算中专吧,但又没毕业。那是 一家艺术学校,是家里人花钱 让我读的,没读完我就退学了, 因为学费太贵,又学不到什么 东西,不值得。"

就这样,连中专毕业证都没有的周筠,开始到社会上独自打拼。当5年前,20岁的她离开湖北老家来到广州"闯世界"的时候,大概连她自己也不会想到,她竟会在这个城市里闯出自己的一片天地。

那是2002年春天,周筠像 其他刚到广州打工的人一样, 奔波在广州街头,为了生存,为 了寻找一份工作而努力。在经 过几次失败后,她幸运地进入 一家影视广告公司工作,当广 告业务员。作为广告业务员,周 筠的工作是到各式各样的企业 里去"游说",服装公司、化妆 品公司、皮鞋厂、玩具厂、酒店、 宾馆、制药厂、保健品公司、民 营医院……甚至她还去过一个 个人承包的五星级厕所。在工 作中,她本领大增,学会了与客 户进行谈判。 随着工作的深入,公司对她的要求越来越高,她不再仅仅是联系业务,还要与客户深入沟通,给客户提出建议,并追踪客户的后期需求,力争为客户提供更为全面的服务。其中,为客户介绍'演员",是她工作中的一个重要内容。 周筠所在的公司拍摄的电

视广告,绝大部分都是人物剧, 广告中有一个或几个人物角 色。客户往往在广告业务还没 有确定下来的时候,就会问周 筠,广告准备怎么拍,用什么样 的演员……周筠虽然没有为客 户提供完整广告策划方案的责 任, 但她也必须随机应变地回 答客户的问题,提出自己的想 法。而在提想法的时候,"演 员"是她要考虑的一个重要方 面。广告里的演员,有时很好 找,像俊男靓女,公司与多家模 特机构有合作,有大量的俊男 靓女登记在册,找起来很容易。 而如果广告需要特殊人物时, 就有点难了。

2003年8月,周筠接触了一家奶粉公司,奶粉公司的媒介部经理明确告诉周筠:这个广告不需要什么特殊创意,也不需要华丽的广告词,关键在于找到一个"婴儿演员",这个婴儿必须是男孩、1岁以下、健康、阳光、帅气、俊秀、面部表情丰富,有亲和力、吸引力,能一下子抓住年轻父母的眼光……这下子难倒了周筠,她把情况汇报给了总经理,总经理甚至动员全公司的员工去留意等找这样的婴儿。最后,还是周筠解

决了问题。

那天,周筠在坐地铁的时候,被对面的一个小男孩吸引了。他不会说话,也不会走路,年龄应该在1岁以下;他健康,帅气,笑容灿烂;最重要的,当周筠与他对视时,这个"小屁孩"竟然会故意做出搞怪的表情……踏破铁鞋无觅处,得来全不费工夫!眼前的这个小精灵,不正是自己要找的"演员"吗?周筠马上凑上去与小男孩的父母套近乎,说明她的想法……

当周筠把小男孩推荐给客户时,客户当场拍板:"好,就是他了!"

广告拍摄结束,小男孩的 父母得到了3000元报酬。而周 筠,由于顺利完成任务,也拿到 了她应得的提成和奖金。出乎 周筠意外的是,小男孩的父母 拿出600元钱塞给她,还说: "我们太感谢你了!以后再有 这样的好机会,可不要忘了我 们家小宝宝呀!"

这次经历,让周筠突发奇想,给演员做经纪人也不错呀。 当然,这只是个想法而已,此后的一年多,她仍旧尽心尽力地工作,只是在业余时间,她开始对相貌出众的、长相奇特的、气质与众不同的人感兴趣,总会想方设法拿到他们的联系方式。

2005年4月,在广告公司 工作了三年的周筠有些厌倦 了,于是就从公司辞职。此时, 她手头已有一些积蓄,因此没 有急着找工作,而是想放松一 下,做一段时间'自由人",顺 便也想尝试一下能否做经纪 人,如果成功最好,不成功就再 去找工作。 根据种种条件分析,周筠 将自己定位为'幼童经纪人'。 可能她自己也没有想到,自此 以后,她就沿着这条路一直走 了下去,并取得了相当的成功。

纸尿片帮她打开新天地

万事开头难,做幼童经纪人的难度,更是远远超出了周筠的想象。前三个月,周筠没做成一单生意,从第四个月开始才有起色。周筠的第一单生意,是介绍一个8个月大的婴儿为某纸尿片厂做形象代言人。纸尿片厂开出的条件是,在三年内使用该婴儿的肖像权,且婴儿的家长及婴儿需在三年内配合厂里的宣传活动,付给婴儿家长的报酬共4.8万元,每半年付一次,每次付8000元。

由于竞争这个"岗位"的 婴儿很多,厂方有很大的选择 余地,周筠想向厂方收取介绍 费是不可能了。要想在这笔生 意上赚到钱,周筠只能向婴儿 的家长收。周筠找到婴儿家长 说:"我不收额外的经纪费,但 如果我联系成功了,我在这个 过程中确实付出了很多的辛苦 和努力,我希望能从你们所收 到的钱中拿到25%的提成。 婴儿的家长爽快地答应了,周 筠与家长签了分成协议。最终, 这个生意联系成功,婴儿家长 顺利拿到了第一笔报酬,周筠 也将在三年的时间里从这单生 意中分阶段拿到提成。

做幼童经纪人的第一年, 周筠主要是积累资源、积累经验。虽然也有一些生意和收入, 但总体来说,她是严重亏损的。 一年时间里,她基本把打工时 攢下的两三万元积蓄全赔了进 去。但是随后,她就迅速进入了 发展的快车道。

2006年5月,周筠成功地 将一对6岁的双胞胎姐妹介绍 到某电视连续剧剧组做配角演 员,这对周筠的幼童经纪人生 涯来说,是一个标志性的转折。 虽然她没有从这单生意中赚到 多少钱,但她从此开始逐步成 为真正的经纪人。

在此之前,周筠的收费方式很灵活,也很无奈,比如由于资历所限,她从没敢正大光明地收过"经纪费";而在此之后,由于她有了多个成功案例,有了点小名气,开始有家长和机构主动找到她,她也顺理成章地提出先签经纪协议。在与幼童家长签的每个协议中,周筠收取的固定经纪费每年只有几百元,最多不过千把元,提成另计。虽然固定经纪费很低,但周筠毕竟走出了"游击队"阶段,开始问"正规军"方向转化。

钱途无限的幼童经纪人

我逐无限的幼童经纪人 万事开头难,但事业一旦有了一个成功的开始,便就成功了一半。周筠的幼童经纪人事业在走上正轨后,资源量和业务量如滚雪球般增大。刚开始,她的业务范围还局限在影视广告、艺术表演领域,进入2007年后,她则几乎在每一个幼童特长领域都有了成功的经历。

2007年3月,在周筠的努力下,9岁的"围棋天才"何振东,被广州某民办学校聘为"校外指导师",职责是在每个

周末,与该校围棋特长班的优秀学生下指导棋。每下一盘指导棋,何振东收费200元,而在这200元中,周筠将提成50元。

2007年5月,周筠又在新 的领域,以崭新的形式完成了 一笔业务。10岁的外来工子弟 吴丙甲,自4岁开始习武,有武 术特长,且长相英俊,学习成绩 优良。但在广州,吴丙甲的父母 却始终为儿子的上学发愁。在 周筠的运作之下,东莞市的长安文武学校相中了吴丙甲。该 校愿意免费为吴丙甲提供就学 机会,条件是他在这所学校求 学期间,必须无条件地做该校 的形象代言人。对这样的条件, 吴丙甲的父母自然是一万个愿 意。2007年暑假后,吴丙甲就 转学到该校,而周筠,也分阶段 取得自己应得的报酬。

2007年8月的时候,周筠 聘请了她的第三名员工。她手 下的三名员工,负责接电话、打 电话,搜集信息、向电脑中输入 各类信息。周筠则专门负责面 谈、签协议。

在谈到自己的创业感想时,周筠说:"经纪人行业并不是一个新鲜的行业,但幼童经纪人却是个新行业。也就是说,随着社会的发展,在一个老行业中也完全可以开拓出新行业。但万事开头难,做新行业最难的正是开头。应该说,我初创业时凭的是一股狠劲,对困难估计不足,结果我的积蓄被花光了,差一点就坚持不下去。而一旦渡过了开头的难关,事业走上了正途,路子就平坦多了。"